
令和３年２月定例教育委員会会議録

令和３年２月２日 定例熊谷市教育委員会を熊谷市商工会館３－３会議室に

招集する。

○ 出席者

野原 晃、齋藤 洪太、大石 聡一、加藤 道子、松島 佳代子

○ 出席事務局

教育次長 田島 斉

教育総務課長 長谷川 和博

学校教育課長 長谷部 巧

社会教育課長 三友 孝二

文化財保護・市史編さん

担当副参事 吉野 健

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 橋本 明美

教育総務課主任 吉場 美和

１３時３０分 ２月定例教育委員会開会

１１時００分 １月定例教育委員会開会

教育長から、令和３年２月定例熊谷市教育委員会の開会の宣言があった。

教育長から、傍聴希望者がいないことの確認があった。

１月定例教育委員会の会議録については出席委員全員の承認を得た。

教育長が、本日の会議の会議録の署名人に、松島委員を指名した。

教育長から、議案第５号は人事等に関する案件のため非公開としたい旨の発議が

あり、出席委員全員が賛成し、非公開とすることに決定した。

日程第１（報告第２－１号）寄附申出について

教育総務課長から、令和２年１２月１１日から令和３年１月１０日までに、ふる

さと納税で「熊谷教育の推進のため」として、３０件、計１３１万９千円の寄附申

出があったとの報告があった。

文化センター所長から、熊谷図書館に、美術品として、大久保喜一の油彩画「残

雪」の寄附申出があったとの報告があった。

文化財保護・市史編さん担当副参事から、市史編さん室に、市史編さん資料とす

るためとして、近世～現代の古文書４件、計１，６９３点の寄附申出があったとの

報告があった。



日程第１（報告第２－２号）２月教育委員会行事予定について

教育総務課長から、次回３月定例教育委員会は、２月２５日開催であるとの説明

があった。また、令和３年度埼玉県市町村教育委員会連合会総会について、５月

１８日に開催予定であることが説明された。

文化センター所長から、図書館の子ども教室等の各種講座やプラネタリウムの投

影については、緊急事態宣言が延長される見込みであることから、引き続き中止に

なるとの説明があった。

日程第１（報告第２－３号）熊谷市民生委員推薦会委員の推薦について

教育総務課長から、当該委員について松島委員を推薦するとの報告があった。

日程第１（報告第２－４号）令和３年熊谷市成人式について

社会教育課長から、新型コロナウイルス感染症の急速な拡大に鑑み、急きょ式典

開催を中止にした、令和３年熊谷市成人式について、当日は式典に代えて、式典会

場として予定していた熊谷ドームの外周に立看板を１０基設置し、新成人が中学校

ごとに集まり、各自記念写真を撮影できる場を設定するとともに、参加した新成人

に対し、パンフレットと記念品の配布を行ったことが説明された。

また、式典中止にあたり、当初は式典の分散開催やオンライン開催も検討した

が、成人式を楽しみにしている新成人の意向に少しでも寄り添える形で、また感染

リスクを低く抑える方法として、今回の対応に至った経緯が説明された。

会場では、密を避けるため、写真撮影の時間帯を中学校ごとに分け、マスクの着

用や手指の消毒を徹底した。また、会食の自粛についても併せて周知し、現時点で

催し後の飲食を原因とする感染は確認されていないことが報告された。

当日の参加者数は、新成人１，９０７人中、来場者数は１，２８５人、来場者率

は６７．３８％であった。当日参加できなかった新成人については、社会教育課窓

口において、パンフレットと記念品を３月末まで配布しているとの説明があった。

（質疑）

加藤委員から、式典中止の周知はどのようにしたのかとの質問があり、社会教育

課長から、１月５日に中止が決定した後、実行委員にＳＮＳにより連絡網を回すこ

とを依頼するとともに、対象者全員に対して、１月７日に中止の案内はがきを発送

したとの回答があった。

日程第２（議案第２号）行政手続等の見直しに伴う関係規則の整備に関する規則

（議案第３号）行政手続等の見直しに伴う関係告示の整備に関する告示

（議案第４号）熊谷市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令



教育総務課長から、行政手続における押印の原則廃止に向けた国の方針決定を受

け、本市教育委員会においても、国の法令等に根拠がなく、手続に押印を求めてい

る様式のうち、各教育委員会規則、告示及び訓令で定めている、計４６の様式につ

いて、「押印欄の削除」等の改正を行うとの説明があった。

なお、施行日については、「公布の日から」とし、本議案について可決後、２月

８日の公布を予定していることが説明された。

（その他）後援等承認決定した事業一覧について

教育総務課長から、令和２年１２月１６日から令和３年１月１５日までに、後援

等承認決定した事業が１３件あったとの報告があった。

（その他）「令和の日本型学校教育」の構築を目指して

学校教育課長から、中央教育審議会の答申をもとに、ＩＣＴの活用と少人数によ

るきめ細かな指導体制の整備により、「個別最適な学び」と「協働的な学び」とを

一体的に充実させ、今後目指すべき「令和の日本型学校教育」について説明があっ

た。

日程第２（議案第５号）

（非公開）

（議案は原案どおり可決）

ほかに報告はなく、教育長の宣言により、令和３年２月定例熊谷市教育委員会を

閉会した。

（１４時１０分 閉会）

署名 教育長 野原 晃

委 員 松島 佳代子


